
 

 

 
 

 

 

                   Конспект ООД. Тема: «Азбука денег» 

(для детей старшей группы) 
Цель: содействие финансовому просвещению и воспитанию детей дошкольного возраста, создание 

необходимой мотивации для повышения их финансовой грамотности. 

Развивать память, внимание, речь, стимулировать активность детей; 

Развивать умение подбирать предметы и атрибуты для игры; 

Воспитывать представления о сущности таких нравственных категорий, как экономность, 

бережливость. 

Материал и оборудование: иллюстрации по тематике, зерна кофе, зерна глиняный кувшин, 

ковёр-самолёт, мультфильм, мультимедийное оборудование. 

Ход образовательной деятельности: 

Ребята! Встанем мы в кружочек дружно, 

Поздороваться нам друг с другом нужно. 

Здравствуй правая рука (вытягиваем правую руку вперед), 

Здравствуй левая рука, (вытягиваем левую руку вперед), 

Здравствуй друг (дать правую руку соседу справа), 

Здравствуй друг (дать левую руку соседу слева), 

Здравствуй, здравствуй дружный круг (держимся за руки все вместе), 

Вместе мы большая лента, 

Можем маленькими быть (приседаем), 

Можем мы большими быть (вырастаем на носочках), 

Но один никто не будет (соединяемся в середине). 

Воспитатель: Ребята. У каждого из нас есть свои мечты! Новая кукла, новый конструктор, самокат, 

видеоигра, новые модные заколки, пенал или машинки. А может быть, вы хотели бы завести 



домашнего питомца, ну например, котенка, щенка или хомячка? Или вы мечтаете о путешествии на 

воздушном шаре в какой-нибудь город или страну? 

Звучит спокойная музыка, появляется ковёр-самолёт. 

Воспитатель: Ребята, что это за необычный предмет? 

Воспитатель: А как вы думаете, для чего он нам будет нужен? 

Воспитатель: Все верно, ребята. Я хочу вам предложить сейчас отправиться в путешествие. 

Воспитатель вместе с детьми, становится на ковёр-самолёт и отправляется в путешествие,  

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, для чего мы нашли эти предметы? 

Дети высказывают свое мнение, почему же мы нашли эти предметы. 

Воспитатель: Хочу с вами поделиться одной историей и внимательно послушать 

ее. 

«Давным-давно, миллионы лет назад, на заре становления человеческой цивилизации, когда 

мужчина ходил охотиться на мамонта, а женщина ждала его в пещере у очага, денег не было. 

Постепенно человек учился обрабатывать землю, выращивать различные съедобные вершки и 

корешки, делать посуду и предметы домашнего обихода, шить одежду. И у одного отлично 

получалось лепить глиняные горшки, но никак не получалось поймать зайца, а у другого - 

наоборот. И пришла людям в голову мысль: можно меняться продуктами своего труда. Я тебе - 

зайца, а ты мне - большой горшок для варки похлёбки. Так появился бартер - предшественник 

современных денег». 

Воспитатель: Сейчас хочу вам предложить посмотреть мультфильм. 

Просмотр мультфильма СМЕШАРИКИ «Финансовая грамотность. Благородное дело». 

Воспитатель: Посмотрели и засиделись мы с вами, предлагаю разминку сделать. 
 

 

Физминутка: 

 

«Покупка» 

Мы бежали по дорожке (бег на месте) 

Вдруг, порвались босоножки! (один громкий хлопок в ладоши) 

Что же делать? Как нам быть? (разводим поочередно руки в стороны) 

Где же обувь нам добыть? (обнять щечки ладошками и покачать головой) 

Будем туфли покупать! (потопать ногами в ритм словам 4 или 7раз) 

Станем денежки считать! (потереть большим пальчиком другие пальцы, обеими руками одновременно) 

Один (рубль), два, три, четыре (с размахом вскользь хлопаем правой ладонью об левую и наоборот, 4 

хлопка) 

Вот мы туфельки купили! (указываем ручками на обувь, выставляя на пяточку то правую, то левую 

ножку). 

Воспитатель: А теперь послушайте, пожалуйста, сказку. 

Подружились Лиса Алиса, Буратино и Папа Карло. Стали жить они вместе. Лиса Алиса на работу 

ходила в цирк и за это получала зарплату. Буратино учился в летней школе, хотел стать учителем, и за 

свою учебу получал стипендию. Папа Карло не работал, он был уже пожилой и получал пенсию.                     

Из чего состоял доход семьи Папы Карло? 

Дети: Зарплата, пенсия, стипендия. 

Воспитатель: Скажите, где взрослые получают деньги за свою работу? 

Дети: В банке, банкомате. 

Воспитатель: Все верно. Для того чтобы пойти в банк, что нужно взять с собой? (ответ детей). 

Правильно кошелёк. Это специальный домик для денег. Туда кладут деньги, чтобы не потерять. 

Воспитатель: Для чего нужны деньги в семье? 

Дети: Для того чтобы ходить в магазин и покупать продукты, необходимые вещи, оплачивать 

коммунальные услуги, детский сад, если кто-то заболел, то нужно отправиться в аптеку за лекарством. 

 

 

 

Практическая работа «Мини-банк» 



Цель: показать принципы финансового планирования, донести принцип «сначала зарабатываем - потом 

тратим». 

Ход практики: предложить ребятам создать свой «мини-банк». Предоставить право выбрать самим 

кто будет отвечать за сбор и хранение монет. Он будет напоминать всем членам семьи, чтобы они 

«сдавали монеты в банк», освобождая от них карманы. 

Предложить обсудить, на какое семейное дело собираются данные монеты в «мини-банке» - например, на 

покупку компьютера или настольной игры. Это должно быть что-то для общего пользования, чтобы 

ребенок чувствовал гордость за подготовку такой важной для семьи покупки. 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, все ли деньги своего бюджета нужно тратить? 

Дети: Нет, остатки можно положить в копилку. 

Воспитатель: Чтобы деньги не лежали в копилке без дела, нужно заставить их работать. И сейчас я вам, 

расскажу, как это можно сделать. Банки зарабатывают проценты на хранении денег, и договориться о 

том, что какой-то небольшой процент от имеющихся в «мини-банке» денег будет отдаваться ему лично 

за работу банкиром - например, 3% или 5%. А на что вы потратите свою прибыль, решать только вам. 

Рефлексия: предоставить детям право выбора картинки эмоции, которую они испытывают по окончании 

образовательной деятельности. 

А теперь мы улыбнемся, 

Дружно за руки возьмемся. 

И друг другу на прощанье 

Мы подарим пожелание – 

Знания ищи всегда 

Умным станешь ты тогда! 

 

 

 

 

Конспект ООД. Тема: «Почему взрослые работают?» 
(для детей старшей группы) 

Цель: развивать представление о том, что труд является средством удовлетворения разнообразных 

потребностей человека и источником дохода. 

Закреплять понимание экономических категорий «потребности», «труд», «продукт труда», «профессия», 

«специальность»; 

Продолжать формировать элементарные представления о различных профессиях, специальностях. 

Материал и оборудование: картинки-путаницы с изображением людей различных профессий; 

фрагменты мультфильма «Уроки тетушки Совы» (6-я серия) - «Работа и зарплата»; лист раскраска с 

заданием; картинка-задание «Людям каких профессий нужны эти вещи?»; цветные карандаши. 

Ход образовательной деятельности: 

Воспитатель: Ребята, я рада видеть вас таких красивых, добрых, с хорошим настроением! Этот день мы 

проведем вместе. Пусть вам он принесет радость и много новых интересных впечатлений. Давайте 

радовать друг друга! 

Вот и собрался наш круг. 

Руку дал другу друг. 

Ксюша дала руку Леше, 

А Леша дал руку Тане..... 

(про каждого ребенка по кругу) 

Вот и собрался наш круг. 

(покачать руками вместе) 

Воспитатель: На прошлых занятиях мы с Вами говорили о труде и профессиях. Разные профессии 

помогают людям удовлетворять свои потребности. 

- Назовите профессии, которые вы знаете. (Ответы детей) 

- А все ли вы знаете, кем работают Ваши родители? Дети рассказывают о профессиях мам и пап. 

- Как вы думаете, зачем родители ходят на работу? (Ответы детей) 

Воспитатель: Сегодня мы с вами встретимся с героями мультфильма «Уроки тетушки Совы». И тетушка 

Сова расскажет, для чего нужно трудиться. 

Воспитатель демонстрирует фрагмент мультфильма из серии «Азбука денег тетушки Совы - Работа и 

зарплата» (продолжительность 3 минуты 40 секунд). После просмотра мультфильма воспитатель 

беседует с детьми. 



Воспитатель: Ребята, вот вы просмотрели мультфильм, как вы поняли, о чем он? (Ответы детей) 

- Что получают люди за работу? 

Воспитатель: Разная ли работа оплачивается? 

Дети: Нет, домашняя работа не оплачивается, но она тоже необходима. 

Воспитатель: Какое значение имеет мамина работа на кухне для всей семьи? (Ответы детей) 

Физминутка 
Если хочешь стать маляром - делай так, (красят кистью) 

Если хочешь стать швеей, то делай так (строчат на машинке) 

Если будешь ты водитель - делай так (вращают руль) 

Если будешь ты сапожник - делай так (топают ногами) 

Если будешь ты столяр - делай так (хлопают руками) 

Если будешь ты спортсмен - делай так (приседают) 

Хватит в профессии играть, 

Пора занятие продолжать. 

Воспитатель размещает на доске картинки-путаницы с изображением людей различных профессий. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, на доску что вы видите? (ответы детей) 

Воспитатель: Правильно, здесь изображены люди разной профессии. Художник перепутал профессии 

людей. Найдите эти ошибки и расскажите, что он перепутал. 

Воспитатель: А сейчас я вас приглашаю поиграть в игру: «Угадай профессию по движениям». 

Дети делятся на две команды, каждая команда выбирает себе профессию и показывает какие-то 

действия, по которым другая команда отгадывает загаданную профессию (водитель крутит руль, 

скрипач играет на скрипке, парикмахер причесывает и стрижет, маляр красит, дворник подметает и т. п.). 

Затем они меняются местами. 

Воспитатель создает проблемную ситуацию, чтобы подвести детей к пониманию 

значимости труда. 

Воспитатель: Давайте представим, что мы попали в сказочную страну. В нашей сказочной стране нет 

врачей (учителей, полицейских, продавцов, строителей...). К чему это может привести? (ответы детей) 

В процессе беседы дети приходят к выводу, что любая деятельность взрослых имеет результат труда для 

общества - делать людей здоровыми, образованными, обеспечивать порядок. Все, кто трудится, приносит 

пользу для людей. 

Воспитатель: По вашему мнению, людям, каких профессий нужны эти вещи? (ответы детей) 

После выполнения каждого упражнения воспитатель организует беседу с обсуждением того, что 

выполнено детьми. 

Заключительная часть. 

Воспитатель: Мы с вами узнали, что получают люди за свою работу. Работа бывает самой разной… 

А какая работа не оплачивается…? Каждый труд важен и полезен для людей. 

Нужно трудиться, чтобы всем пригодиться. 

 

 

Конспект ООД. Тема: «Путешествие с Монеточкой по стране 

Экономике» 
(для детей старшей группы) 

Цель: Закреплять полученные экономические знания в разных видах экономической деятельности. 

Закреплять представления детей экономических понятий: деньги, доход и расход; 

Развивать у детей умение подмечать в сказках простейшие экономические явления; 

Выделять слова и действия, относящиеся к экономике, обогащать словарный запас; 

Развивать познавательный интерес, мышление, память, внимание и воображение; 

Формировать положительные взаимоотношения детей. 

 

Материал и оборудование: ноутбук, монетка, картинки с предметами, кошелек с шоколадными 

монетками. 

Ход образовательной деятельности: 

Воспитатель: Дети, вы любите путешествовать? (ответы детей) 

Воспитатель: Сегодня я приглашаю вас в необычное путешествие по стране Экономике. Отправляемся в 

путешествие! Закройте глаза и повторяйте за мной: 

«Вокруг себя повернись и в сказке очутись». 

А путешествовать мы будем с моей знакомой, а кто она отгадайте: 



Кругло, Мало, Всякому мило (Монета) 

(на мониторе появляется изображение монетки) 

Монеточка: Здравствуйте, ребята, вы меня узнали? А знаете ли вы пословицы и поговорки о деньгах? 

 (ответы детей) 

Монеточка: Молодцы ребята, много знаете пословиц и поговорок о деньгах, а в моей стране, деньги 

бывают разные и у каждой есть свое название. 

- Кто знает, как называются деньги, которыми мы пользуемся? (ответы детей) 

Монеточка: А какие бывают деньги? (ответы детей) 

Монеточка: Скажите для чего нам нужны деньги? 

Дети: Покупать товар, копить, класть в банк. 

Воспитатель: Я предлагаю поиграть с вами в игру! 

Игра «Что можно купить за деньги?» 

Воспитатель: Если этот предмет можно купить за деньги, то хлопните в ладоши, если нет - то потопайте. 

(Воспитатель показывает картинки: ветер, кукла, радуга, молоко и т. д.). 

Монеточка: Ребята, а кто из вас знает, за что можно получить деньги? (ответы детей) 

Монеточка: Да все эти полученные деньги мы можем считать - ДОХОДОМ, а вот то, на что мы их 

тратим - это РАСХОД. В каждой семье есть и доходы, и расходы. 

Воспитатель: А сейчас я вам предлагаю поиграть в «Доход - расход»: 

Я начну читать сейчас. Я начну, а вы кончайте. Хором мне вы отвечайте: доход или расход 

Папа получил зарплату - доход 

Бабушка заболела - расход 

Выиграл приз - доход 

Потеряла кошелёк - расход 

Продала бабушка пирожки - доход 

Заплатили за квартиру - расход 

Нашли монетку - доход 

Купили куклу - расход 

Воспитатель: А сейчас предлагаю немного отдохнуть. 

Физминутка 

Продаются в магазине (вытянуть руки перед собой, ладонями вверх) 

Йогурт, молоко, кефир, (соединять пальчики левой и правой руки) 

Ряженка, сметана, сыр, (поочередно начиная с мизинцев, на слове «сыр» соединить ладошки хлопком) 

Чай, конфеты, шоколад, (разъединяем пальчики, поочередно начиная с больших пальчиков, при этом 

запястья обеих рук плотно прикасаются друг к другу) 

Яблоки и виноград. 

Детский мячик в магазине (крутят руки влево вправо упр. «цветок» - запястья вместе, ладони вверх, 

пальцы широко расставлены) 

Продают в большой корзине (пальцы в замок и вытянуть перед собой) 

Нужно важное купить, (хлопнуть ладонью левой руки о правую и наоборот 4 раза в ритм) 

Чтобы экономным быть! (потереть большим пальчиком другие пальцы, обеими руками одновременно). 

Воспитатель: Итак, ребята, для чего деньги нужны людям? (ответы детей) 

Воспитатель: Все верно, в современном мире без них прожить невозможно. А вспомните, пожалуйста, 

героев сказок, где они покупали, продавали, работали, менялись на что-то, собирали, копили деньги. 

Дети: «Муха-цокотуха», «Буратино», «Трое из Простоквашино», «Лисичка со скалочкой», «Морозко», 

«Чебурашка и крокодил Гена», «Сказка о Попе и его работнике Балде» и т.д). 

Монеточка: Молодцы, правильно, вы очень много знаете сказок. Вот видите, дети, даже сказочные 

персонажи живут так же, как и люди. Сегодня в память о нашей встрече я хотела бы вам вручить этот 

«волшебный кошелек». Ну, а мне пора прощаться, до свидания ребята! 

Воспитатель: А нам пора отправляться в детский сад. Закрываем глаза и повторяем за мной: 

«Вокруг себя повернись и в детском саду очутись». 

Воспитатель: Вот мы и в детском саду. Вам понравилось путешествие?(ответы детей) 

Дети открывают «Большой кошелек» и достают шоколадные монетки – сюрпризный момент от 

Монеточки. 
 

 
 



Конспект сценария квест-игры по станциям «Путешествие в страну 

финансов» 
(Старшая группа) с родителями 

На экране презентация «Путешествие в страну финансов». В зале 4 стола с табличками, обозначающими 

4 станции: Домострой, Сказочный Маркет, Банкобург, Автодром, и раздаточным материалом. 

Музыка на сбор публики. Появляется ведущий. 

Ведущий: Здравствуйте дорогие друзья! Сегодня вас ждет увлекательное приключение - «Путешествие в 

Страну Финансов», Вы поучаствуете в 

ДОМОСТРОЕ, сделаете покупки в СКАЗОЧНОМ МАРКЕТЕ, познакомитесь с финансовыми хитростями 

в БАНКОБУРГЕ и побываете на АВТОДРОМЕ. А сопровождать вас будет жительница Страны Финансов 

ДЕНЕЖКА! 

Появляется Денежка она напевает: 

Если очень, очень, очень 

Хорошо ты хочешь жить. 

Если очень, очень, очень 

Хочется богатым быть 

То, пожалуй, то конечно 

То наверно, верно, верно 

То возможно можно, можно 

Нам с финансами дружить. 

Денежка: Здравствуйте, дорогие гости! Добро пожаловать в нашу страну! Меня зовут Денежка, я буду 

вашим гидом-помощником! Так хорошо, что вас много, но путешествовать лучше небольшими группами. 

Ведущий: Мы разделимся на цветные группы: красную, синюю, зелёную и фиолетовую. Мне нужно 

четыре капитана, которые наберут себе команды. 

Команды набираются по принципу «Круговой поруки», где каждый предыдущий выбирает 

последующего. 

Ведущий: 

Итак, разноцветные команды собраны, каждый лидер получает путеводитель, в котором прописан 

индивидуальный маршрут. Сейчас вы отправитесь каждый по своему маршруту в разные города нашей 

страны. В каждом городе можно задержаться только на 10 минут и заработать денежки, выполняя 

задания. Когда время выполнения заданий истекает, мы с Денежкой проверяем их правильность, и за 

каждый верный ответ вы получите честно заработанные Денежки! В финале путешествия мы посчитаем 

баланс каждой команды и узнаем, кто же из вас самый успешный финансист! 

Денежка: Ну что ж, начинаем путешествие! 

Звучит музыка. 

Все команды идут на те станции, которые у них стоят следом за номером один. 

Ведущий: Все попали в свои города, и я сейчас объясню, что вы будете делать в каждом. В городе 

ДОМОСТРОЙ надо срочно построить дома для сказочных героев и догадаться, кто же живет в каждом 

доме. Дело в том, что сказочные злодеи разрушили все четыре домика и свалили в кучу весь 

строительный материал. 

Ваша задача разобрать все части домов и собрать картинки. За каждую картинку вы получаете одну 

денежку. И пишете на листочке имена владельцев этих домов. За каждое правильное имя тоже получаете 

по денежке. Если команда успевает всё сделать раньше срока, то получает право ответить на 

дополнительный вопрос и получить бонус за правильные ответы. 

Команда Красных садится на стулья в Домострое. 

Денежка: Ребята играйте честно, не начинайте выполнять задания, пока всем всё не объяснят. 

Ведущий: В Сказочном Маркете вы рассмотрите все варианты слова «КУПИТЬ», разберетесь в понятиях 

«ДОРОГО» и «ДЕШЕВО» и ответите на вопросы покупательской викторины «ПОЛЕЗНЫЕ и ВРЕДНЫЕ 

ПРОДУКТЫ». 

Денежка: И за каждый правильный ответ получите свои денежки! Команда синих садится на стулья в 

Сказочном Маркете. 

Ведущий: В Банкобурге вас ждут финансовые ребусы. За каждый разгаданный ребус вы получите свои 

денежки. 

Денежка: А если выполните задание раньше установленного срока, то сможете улучшить своё 

финансовое положение, решив некоторые финансовые задачи. Команда зелёных садится на стулья в 

Банкобург. 



Ведущий: На автодроме вас ждут лабиринты, которые не просто пройти, нужна вся смекалка и сноровка 

внимательности, чтобы выполнить задания. 

Денежка: И получить свои заветные Денежки! 

Ведущий: Если вы выполните задания раньше положенного срока, то можете получить дополнительные 

денежки за правильные ответы на финансовую викторину «АВТОСТОП». 

Команда фиолетовых садится на стулья в Автодром. 

Денежка: Если всем всё понятно, тогда начинаем! Время пошло! 

Команды выполняют задания на своих станциях. Заканчивают одновременно по истечению 10 минут. 

Ведущая и Денежка подводят итоги, команды получают свои Денежки и переходят 

на следующий этап. 

После каждого этапа Денежка проводит флэш-моб «Финансы - поют романсы» В завершении 

путешествия по станциям ребята возвращаются на ту станцию, с которой начали путешествие и 

подсчитывают свою прибыль. 

Ведущий: А теперь прошу капитанов команд посчитать баланс своих команд. 

Капитаны команд называют количество денег. 

Денежка: А теперь, мы обменяем ваши деньги на почетные дипломы! Вручение дипломов. 

Поздравление. 

Ведущий: Наше путешествие успешно завершено, но прежде чем мы расстанемся до следующего 

мероприятия прошу вас сказать понравилось ли вам мероприятие? Что нового вы узнали о управлении 

деньгами? Вам это было полезно? Какой город был вам интереснее всего? 

Участники отв 
 

 

 


